

习近平签署 第八十三号至第八十六号国家主席令

据新华社北京12月27日电 国家主席习近平27日签署了第八十三号、第八十四号、第八十五号、第八十六号中华人民共和国主席令。

第八十三号主席令说，《中华人民共和国农民专业合作社法》已由中华人

民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十一次会议于2017年12月27日修订通过，现将修订后的《中华人民共和国农民专业合作社法》公

和国烟叶税法》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十一次会议于2017年12月27日通过，现予公布，自2018年7月1日起施行。

第八十四号主席令说，《中华人民共和国船舶吨税法》已由中华人民共

和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十一次会议于2017年12月27日通过，现予公布，自2018年7月1日起施行。

第八十五号主席令说，《中华人民共和国船舶吨税法》已由中华人民共

人民共和国招标投标法》、《中华人民共和国计量法》的决定》已由中华人民共和国第十二届全国人民代表大会常务委员会第三十一次会议于2017年12月27日通过，现予公布，自2017年12月28日起施行。

确保党对武警部队绝对领导的重大政治决定

■ 人民日报评论员

党中央决定，自2018年1月1日起，中国人民武装警察部队由党中央、中央军委集中统一领导，实行中央军委—武警部队—部队领导指挥体制。这是党中央作出的重大政治决定，是完善和发展中国特色社会主义军事制度的重大创新举措，是加强党对人民解放军和其他人民武装力量的绝对领导、确保党和国家长治久安的重大政治设计和制度安排。

武警部队从组建伊始，就明确规定为国家武装力量的组成部分，受中央军委统率，其后因形势任务和力量

构成的变化，多次调整领导管理体制，但武警部队主体的武装力量属性始终没变，中央军委对其实行统一领导是内在要求。为全面贯彻党的十九大精神、全面贯彻党对人民解放军和其他人民武装力量的绝对领导，为更好进行伟大斗争、确保国家政治安全，为确保实现党在新时代的强军目标，建设现代化武装警察部队，按照“军是军、警是警、民是民”的原则，对武警部队领导指挥体制进行调整是必然要求。

以习近平同志为核心的党中央对武警部队高度重视，着眼实现中国梦强军梦，从政治和全局的高度统筹谋

划、部署推进武警部队建设改革，提出一系列重大方针原则，作出一系列重大决策指示，党的十九大明确提出“深化武警部队改革，建设现代化武装警察部队”重大战略部署，为调整武警部队领导指挥体制指明了正确方向、提供了根本遵循。调整武警部队领导指挥体制关键和核心，是加强党中央、中央军委对武警部队的集中统一领导。中央军委对武警部队统一领导指挥，是落实《宪法》关于中央军委领导全国武装力量、军委实行主席负责制的规定，坚持依法治军、依法治军，强化党管武装的根本要求，是有效解决武警部队体制性障碍和突出矛盾问题、全

面加强武警部队建设的关键之举。这次领导指挥体制调整，武警部队归中央军委建制，武警部队建设按照中央军委规定的建制关系组织领导，中央和国家机关有关部门、地方各级党委和政府与武警部队各级相应建立任务需求和工作协调机制，有利于加强国家武装力量整体建设和运用，有利于武警部队有效履行新时代使命任务，有利于实现领导管理和高效指挥的有机统一。武警部队作为党绝对领导下的重要武装力量，肩负维护国家安全和社会稳定、保障人民安居乐业的神圣使命，主要承担执勤、处突、反恐怖、抢险救援、防卫作战等任务。

领导指挥体制调整后，武警部队根本职能属性没有发生变化，不列入人民解放军序列。

改革航船云帆高扬，强军步伐铿锵坚定。调整武警部队领导指挥体制，不仅是全军的大事，也是全党全国的要事。中央和国家机关、地方各级党委和政府、人民解放军和武警部队，要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，坚决贯彻党中央决策部署，强化“四个意识”，积极主动协调配合，做细做实相关工作，确保武警部队领导指挥体制有序转换、稳定运行。

（新华社北京12月27日电）

国务院印发《关于环境保护税收入归属问题的通知》 环境保护税全部作为地方收入

新华社北京12月27日电 经李克强总理签批，国务院日前印发《关于环境保护税收入归属问题的通知》（以

下简称《通知》），明确环境保护税为地方收入。

《通知》指出，《中华人民共和国环

境保护税法》将于2018年1月1日起施行。根据该法规定，在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其

他海域，直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者为环境保护税的纳税人，应当依法缴纳

环境保护税。为促进各地保护和改善环境、增加环境保护投入，国务院决定，环境保护税全部作为地方收入。

推动农村公路建设迈入高质量发展新阶段 ——习近平总书记对“四好农村路”建设的重要指示引起热烈反响

“既要把农村公路建好，更要管好、护好、运营好，为广大农民致富奔小康、为加快推进农业农村现代化提供更好保障。”习近平总书记近日对“四好农村路”建设作出重要指示，在各地干部群众中引起热烈反响。大家表示，将认真学习贯彻习近平总书记的重要指示精神，进一步深化认识，聚焦问题，完善机制，推动“四好农村路”迈入高质量发展的新阶段。

“农村路就是乡亲们的致富路、民心路、幸福路”

“近年来，‘四好农村路’建设取得了实实在在的成效，为农村特别是贫困地区带去了人气、财气，也为党在基层凝聚了民心。”

习近平总书记的重要指示，让湖南省常宁市塔山瑶族乡敖头村村民深感同身受。

从常宁市区出发，沿着蜿蜒曲折的洋塔公路行车2个小时，就来到塔山瑶族乡。而在公路通

车前，同样的路程需要颠簸一天。路通了，山里无人问津的野菜野果成了城里人争相抢购的绿色食品，塔山这片“世外桃源”也成了热门旅游景点，曾经因无路而贫瘠的山村因路逐渐富起来。

“公路为村里带来了财富，聚拢了人心。路有了，乡亲们的心也敞亮了。”盘久余说。

习近平总书记的重要指示，既是充分肯定、极大鼓舞，更是殷切期

望、巨大鞭策。

在西藏拉萨曲水县白堆村，自从公路通到了村里，村里成立了村级农机合作社，不仅村里土地的耕、播、收全部实现机械化，还可跨村作业挣钱。村党支部第一书记德吉央宗说：“村里通公路的意义太大了，可以说从根本上盘活了劳动力资源，让群众切切实实增强了获得感。我们现在干劲儿十足，一定要

落实好总书记的重要指示，推动农民脱贫致富和加快农业农村现代化建设。”

“农村公路让百姓有了实实在在的获得感、幸福感。”浙江省磐安县高二乡乡长陈滨潮说，“我们要认真落实习近平总书记对‘四好农村路’建设的重要指示，让这种获得感、幸福感不断增强。”

完善体制机制，建好、管好、护好、运营好农村公路

“来来来，都尝一尝我们山里的蜜柚。”站在“果园公路”边，贵州省荔波县拉岜村村支书覃树友招呼记者，“今年村里通的这条四级路，解决了我们山乡水果运输难题，外地客商可以直接开着卡车到村里收购。”

习近平总书记指出，既要把农村公路建好，更要管好、护好、运营

好。”荔波县交通运输局局长莫正来表示，围绕这一目标，下一步荔波县要把农村公路“毛细血管”逐步打通，推动“公路+旅游”“公路+产业”发展模式不断完善。

农村公路建设资金短缺、维护资金不足是一些地区面临的现实困难。吉林省汪清县交通运输局副局长张汝海说：“围绕总书记

指出的‘聚焦突出问题，完善政策机制’，我们要整合部分涉农资金，在一些道路建设项目上加强投资保障，确保农村公路建得快、建得好。”

为了解决建得好却管不好的问题，吉林省公路管理局局长沈瑞峰说，吉林在全省基本建立了“县道县管、乡村道乡村管”的管理体

系，617个乡镇全部建立了农村公路管理站，并配备管理和养护作业人员，确保农村公路有人监管、有人维护。

“福建全面推行农村公路路长制、乡村道专管员制度、农村公路灾毁保险制度，实施农村公路生态示范工程、创建‘四好农村路’示范县，加大人力、物力等

要素投入，做到‘镇镇有干线、村村通硬化、路路有人养’。”福建省交通运输厅党组成员、总工程师王增贤说，我们要落实好总书记的重要指示，构建建养并重、安全舒适、服务优质的“四好农村路”，为落实乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战提供强有力的交通保障。

为广大农民致富奔小康、为加快推进农业农村现代化提供更好保障

党的十八大以来，习近平总书记对农村公路建设高度重视，多次作出重要指示。湖北省交通运输厅厅长何光中表示：“总书记的重要指示，是做好农村公路工作的根本遵循，今后我们将推动‘四好农村路’迈入高质量发展的新阶段，为广大农民致富奔小康、为加快推进农业农村现代化提供更好保障。”

在旅游城市广西桂林东北部越城岭山脉腹地，一条崭新的双向四车道高速公路延伸在青山绿水之间。“资源县虽然离桂林市区不远，但3年多前项目刚开工时，在这个广西扶贫开发工作重点县里，几乎没什么游客。现在县城里车多了，新建了很多餐馆、酒店，沿线旅游产业、竹原料加工产业等逐步兴起。这条路为资源县带来了脱贫

致富和乡村产业振兴的希望。”中铁建投资集团桂林公司董事长李恩辉说。

公路通，百业兴。青海省交通运输厅综合规划处副处长王晓莉说：“农村公路是实施乡村振兴战略、打赢脱贫攻坚战的重要抓手。我们一定落实好习近平总书记的重要指示，加快推动‘四好农村路’建设，为农民脱贫致富和加快农业农

村现代化提供有力支撑。”“最近几年，柏油路直接铺到了乡镇。去年，所有村又通了公路。群众脱贫进程大幅加快。”青海省果洛藏族自治州玛沁县当洛乡党委书记扎西才旦说，落实习近平总书记重要指示，当洛乡要努力打造集牲畜养殖、饲草种植、粪肥加工为一体的现代农牧产业格局，让贫困群众早日脱贫致富。

（新华社北京12月27日电）

国台办：“以武拒统”没有出路

新华社北京12月27日电（记者刘欢 石龙洪 查文晔）国台办发言人安峰山27日在例行新闻发布会上应询表示，两岸关系和平发展是台海和平稳定的根本保障，搞“台独”分裂对台海和平稳定的威胁。在当前两岸实力对比日益悬殊的现实中，搞对抗、搞“以武拒统”是没有出路的。台湾方面只有放弃“台独”立场和敌对思维才能真正维护台海和平稳定。

在回答有关台湾方面日前发布防务相关报告的问题时，安峰山作了上述回应。

有记者问，目前台湾方面通过视频在联合国某次会议上“蹭会”，发言人有何评论？安峰山表示，众所周知，联合国是由主权国家组成的国际组织，奉行一个中国政策。台湾方面以这种不正常的手段，挑衅国际社会普遍奉行的一个中国原则，企图在国际上制造“两个中国”“一中一台”，还自以为得计，在岛内自娱自嗨，实际上有如蚍蜉撼树，丝毫动摇不了国际社会的一个中国格局。

全国铁路今日起实施新列车运行图



这是12月27日拍摄的停靠在天津动车客车段动车运用所的“复兴号”列车。

从铁路部门了解到，全国铁路将于12月28日起实施新的列车运行图。

新华社发

我国将在2018年底前完成18颗北斗卫星全球组网

据新华社北京12月27日电（记者刘诗平 赵文君）中国卫星导航系统管理办公室主任、北斗卫星导航系统发言人冉承其27日表示，加快北斗三号组网部署，2018年底前建成18颗卫星的基本系统，提供初始服务；2020年底前建成30颗卫星的完整系统，提供全球服务。

“2017年11月5日，北斗三号首批组网双星成功发射，目前卫星状况良好，信号播发正常，满足指标要求。”冉承其说，在前期发布B1C、B2a信号接口控制文件（测试版）的基础上，今天正式发布B1C和B2a信号接口控制文件（1.0版），北斗官方网站将同步上线。

北斗已走出国门，正加速融入世界。冉承其说，“北斗成为第三个被国际海事组织认可的卫星导航系统，已被国际民航组织认可为卫星导航核心星座，获得提供北斗星基增强服务的国际资源，为全球提供免费搜索救援服务，基于北斗的第三、第四代移动通讯定位业务等国际标准规范已正式发布。”

我国将以北斗系统为核心构建新时空体系

据新华社北京12月27日电（李国利 张伟）北斗卫星导航系统总设计师杨长风27日在北斗宣传研究与传播中心成立仪式上表示，我国将以北斗系统为核心构建新时空体系。

北斗卫星导航系统是我国重要的信息基础设施，是国家安全和经济社会发展的重要基石。杨长风说，我国于20世纪后期开始探索适合国情的卫星导航系统发展道路，逐步形成“三步走”发展战略：

2000年年底，建成北斗一号系统，向中国提供服务。

2012年年底，建成北斗二号系统，向亚太区提供服务。

2020年前后，建成北斗全球系统，向全球提供服务。

“雪龙”号搭载南极科考队抵达中山站

据新华社南极中山站12月27日电（记者白国龙）搭载中国第34次南极科考队的“雪龙”号极地考察船27日抵达距中山站42公里的近岸密集浮冰区，随后派出先遣队乘坐直升机抵达中山站。这标志着科考队中山站夏季考察行动正式开启。

据科考队介绍，中山站夏季考察是本次南极科考中规模最大的一次集中行动，包括中山站卸货作业、中山站夏季科学调查、固定翼飞机航空调查、中山站后勤保障工程、中山站运行维持和越冬交接等任务。